> A bileseninin Durgun B Bileseni icinden Gegerek Difiizlenmesi

Gaz absorpsiyonu bu duruma en uygun ornek olusturmaktadir. Hava-amonyak karisiminin bir
absorpsiyon kulesinin tabanindan suyun ise kulenin tepesinden giris yaptigi bir absorpsiyon kulesini goéz 6nlne
alalim. Kule boyunca olusan gaz-sivi temas yuzeyinde hava igerisinden difizlenen amonyagin bir kismi su ile
temasinda absorplanacaktir. Hava, su igerisinde Oonemli Olcude ¢6zinmedigi icin bir derisim gradyeni

olugmayacaktir. Amonyak A bileseni, hava ise B bileseni olarak ele alinirsa B bilesenin akisi Ng=0 olacaktir.

Tek Bileseninin durgun oldugu (Ng = 0) durumu igin, Molar difuzyon aki tanimindan giderek asagidaki baginti

elde edilir.
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DURGUN BiR BILESENE DIFUZYON

Aki [ mol/m2s]
GAZLAR
Na=Kg ( Pa1-Pao)

Na =Ky (Ya1 - Ya2)

Na=Kc (Ca1—Ca2)

SIVILAR
Na= KL (Ca1—Ca2)

Na= Ky (Xa1 —Xa2)

Kiitle iletim Katsayisi
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Kiitle iletim Katsayisinin Birimi
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ESIT MOLAR (EKi MOLAR) ZIT (KARSILIKLI) DIFUZYON MODELI

Bu durum ikili bir destilasyon sisteminde, bilesenlerin buharlagsma entalpilerinin birbirlerine yakin

oldugunda goézlenir. Herhangi bir rafta yogunlasan ve buharlasan fazlarin molar akisi birbirine esittir. Bu durumda Nj

= -Ngolacaktir.

Esit molar zit diftizyon oldugu (N,= -Ng) durumu icin, Molar difizyon aki tanimindan giderek asagidaki
bagdinti elde edilir.
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EKi MOLAR KARSILIKLI (ESIT MOLAR ZIT ) DIFUZYON

Aki [ mol/ m2s] Kiitle iletim Katsayisi Kiitle iletim Katsayisinin Birimi
GAZLAR D
Na = Kk’c (Pa1-Pao) kG: AB (mol/ m2s Pa)
RTL
Na =K’y (Ya1-Ya2) = P Dag ( mol / m2 s mol fraksiyonu)
Y RTL
, k= Ds
Na= K’c (Ca1—Ca2) C L (m/s)
SIVILAR
k= Das
Na= k’L (Ca1 —Ch2) L L (m/s)
v CDpg .
Na= Kk’ (Xa1 —Xa2) k= ( mol / m2 s mol fraksiyonu)




KUTLE TRANSFER KATSAYILARININ BIRBIRLERINE DONUSUMU
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